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Presidência da Senhora 

Ata da 62ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 21 de agosto de 2019. 

                                     Deputada Maria del Carmen Lula, 1ª Secretaria. À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique 

Júnior, Bobô, Capitão Alden, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, 

Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões 

Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Mirela Macedo, 

Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório 

Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, 

Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, 

Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá e Zé 

Raimundo Lula (54). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Olivia 

Santana, Eduardo Alencar e Jusmari Oliveira justificando ausências em sessões plenárias. Oradores 

inscritos – A Deputada Olivia Santana discorreu sobre a audiência pública que tratou da inclusão do 

ensino da capoeira nas escolas públicas do Estado da Bahia. O Deputado Capitão Alden solicitou 

apoio dos Parlamentares junto à Secretária de Segurança Pública a fim de intervirem em busca de 

um acordo nas negociações de melhorias e garantias de direitos dos policiais militares, evitando a 

paralisação da categoria. A Sra. Presidente anunciou a visita dos estudantes do Colégio Estadual 

Vera Lux, do Bairro de Nova Brasília, participantes do Programa A Escola e O Legislativo. A Deputada 

Jusmari Oliveira leu uma carta dos representantes da Associação dos Produtores de Soja do Brasil 

(Aprosoja), com o título “Soja Responsável”, defendendo o posicionamento responsável desses 

produtores com a preservação do meio ambiente. O Deputado Jacó Lula da Silva solidarizou-se com 

os protestos dos motoristas de transportes alternativos contra a publicação da Lei Federal nº 

13.855/2019, que entrará em vigor no mês de outubro. Lembrou do aniversário de 30 anos da morte 

do cantor Raul Seixas neste dia 21 de agosto. A Deputada Ivana Bastos registou moção de pesar 

pelo falecimento de Estácio Neves Freitas, ex-Vereador e auditor aposentado do Município de 

Guanambi e discorreu sobre os festejos do centenário desta Cidade. O Deputado Jânio Natal solicitou 

providências imediatas da Coelba para solucionar a falta de energia em municípios, distritos e 

povoados do Sul do Estado, o que vem causando sérios problemas para a região. O Deputado Zé 
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Raimundo Lula falou sobre a manifestação nacional que lembrou os 500 dias da prisão do ex-

Presidente Lula e teceu comentários sobre as terríveis mudanças ocorridas no País neste período, 

criticando as medidas do Governo Bolsonaro. O Deputado Marcelino Galo Lula comentou a 

programação e os debates da agenda na Semana do Clima da América Latina e Caribe 2019, evento 

da Organização das Nações Unidas (ONU) em Salvador. Anunciou o debate, nesta Casa, no dia 22 

de agosto, para discutir as modificações propostas para o licenciamento ambiental e os danos que 

poderão provocar. A Sra. Presidente anunciou o acordo entre os líderes do Governo e da Oposição 

para prorrogar o horário do Pequeno Expediente. A Deputada Fabíola Mansur convocou os deputados 

a apoiarem a campanha “Amigos do Peito” de aleitamento materno no Estado da Bahia, objetivando 

reforçar a forma essencial da amamentação para salvar a vida dos bebês. Finalizou saudando a 

Deputada Olivia Santana pela audiência pública sobre a inclusão da capoeira nas escolas. O 

Deputado Marcelo Veiga criticou o aplicativo para smartphone criado pelo Tribunal de Justiça que dá 

autonomia para que as pessoas ingressem nos Juizados Especiais sem a presença de um advogado, 

afirmou que essa medida aumentará o número de ações improcedentes e lembrou que o advogado 

é a presença da técnica fundamental para o cidadão. Mencionou que a Comissão do Meio Ambiente 

visitará a localidade de Caixa Prego, no Município de Vera Cruz, para discutir o avanço das marés e 

as construções irregulares na região. A Deputada Maria del Carmen Lula solidarizou-se com as 

manifestações realizadas pelos 500 dias do afastamento do ex-Presidente Lula. Criticou o Presidente 

Jair Bolsonaro por responsabilizar as ONGs pelas queimadas na Amazônia e concluiu comentando o 

fechamento e venda de mais estatais pelo Governo Federal. O Deputado Pedro Tavares associou-se 

à proposta para a criação da Região Metropolitana do Sul da Bahia, que visa debater temas 

importantes para a revitalização daquela região. Em questão de ordem, a Deputada Olivia Santana 

convidou os deputados para a audiência itinerante de enfrentamento à violência contra as mulheres, 

que será realizada no dia 29 de agosto, às 9h, no Município de Cansanção. O Deputado José de 

Arimateia anunciou a pauta aprovada na reunião da Comissão de Meio Ambiente para os meses de 

agosto e setembro. O Deputado Targino Machado criticou a aprovação das contas do Governo por 

esta Casa na sessão do dia 20 de agosto, apesar das 43 recomendações dos Conselheiros do 

Tribunal de Contas. Denunciou que a Bahia vive à margem da lei, afirmando que o Estado possui 30 

mil servidores que recebem remuneração abaixo do salário mínimo, e falou que o Projeto de Lei nº 

23.427/2019, de autoria do Poder Executivo, que visa alterar a estrutura remuneratória de algumas 

categorias, não atende a totalidade dos servidores que se encontram nessa situação, razão pela qual 

apresentou emenda ao projeto na esperança que seja acatada pelo relator. Constatada a falta de 

quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Targino Machado, o 

Sr. Presidente, Deputado Vitor Bonfim, às 16h12, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Dal, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Hilton Coelho, Kátia Oliveira,  

Marquinho Viana, Robinho, Samuel Junior e Zó (09). 
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